



通讯员 刘大平

今年以来,梁山县大路口乡以党建为引领,书写着乡村振兴的新篇章。大路口乡坚持党建引领,狠抓项目建设,优化营商环境,全力推动经济社会高质量发展,各项工作取得了显著成效。



### 党建引领 凝聚发展强大合力

党建是引领一切工作的“牛鼻子”。大路口乡深刻认识到,只有不断加强党的建设,才能为乡村振兴提供坚强的政治保障。为此,乡党委一班人以身作则,率先垂范,通过一系列扎实有效的措施,不断强化党建引领作用。

强化理论学习,提升政治素养。大路口乡坚持把理论学习作为提升干部政治素养的重要途径。每月组织党委理论中心组学习,深入学习党的二十大精神重要内容,确保党的创新理论入脑入心。同时,组织党务干部、村“两委”成员进行集中培训,通过专家授课、现场教学等方式,不断提升干部的业务能力和政治素养。截至目前,已组织集中培训7次,参训人员达到300余人次。

完善考核机制,激发工作活力。为了激发干部的工作积极性和创造力,大路口乡制定了一系列科学合理的考核机制。出台了《大路口乡领导干部考核办法》《日常管理考核办法》等工作制度,坚持每周二召开乡村两级干部例会,对上周工作成效突出的部门、村居进行表扬。同时,出台了《大路口乡党组织书记履责

能力评价办法》,每月对各村党支部书记进行量化考核,形成了一周一通报、一月一排名、一季度一表彰的良好氛围。这种考核机制极大地激发了干部的工作热情,全乡上下形成了“唯旗是夺,事争一流”的浓厚氛围。

深化品牌建设,提升党建影响力。大路口乡注重党建品牌的打造和推广。深化与山东民生集团、济宁邮政集团的合作,构筑了“天下果仓·黄河果园”区域品牌,通过电商平台拓宽了农产品的销售渠道。同时,加快基层党建示范片区建设,新建了冯那里村办公场所,打造了刘举楼、东姜、冯那里的“沿运河党建示范带”。这些党建品牌的打造和推广不仅提升了大路口乡的知名度,也为乡村振兴注入了新的动力。

### 经济发展 稳中有进态势良好

经济发展是乡村振兴的重要支撑。大路口乡坚持把经济发展作为第一要务,通过抓项目、促招商、优环境等措施,推动全乡经济持续健康发展。

财政税收稳步增长。1-6月,大路口乡财政税收完成1715万元,固定资产投资完成4061万元,规上工业增幅达到10.09%,在全县排名第二。这些成绩的取得离不开全乡上下的共同努力

和拼搏奋斗。

招商引资成效显著。大路口乡坚持“抓大不放小”的招引策略,秉持“在谈项目促签约、签约项目促落地”的原则,不断加大招商引资力度。党委书记以身作则,率先垂范,带领全乡干部积极开展招商引资工作。今年以来,共完成2次专题招商任务,签约重点项目4个,在谈项目1个,线索项目2个。同时,多次到深圳、济南、青岛、临沂等地走访调研电商发展经验,为全乡电商产业的发展提供了有力支持。

民营经济蓬勃发展。大路口乡注重培育本土企业,推动民营经济蓬勃发展。1-6月,民营经济增加值达到9157.06万元,工业技改投资完成800万元,“四上”企业纳统完成4个。特别是梁山县民盛人力资源有限公司表现突出,1-5月规上服务业营业收入达到16418万元,营收增速高达3119.22%,在全县排名第一。

### 项目建设 量质并举稳步推进

项目是经济发展的载体和支撑。大路口乡始终把项目建设作为推动经济发展的重要抓手,通过实行“五个一”工作机制等方式方法,全力推进重点项目建设。

紧扣时间节点,挂图作战。大路口乡紧扣时间节点,实行挂图作战制度。对每一个重点项目都制定了详细的时间表和路线图,明确责任人和责任部门,确保项目按时按质推进。目前梁北水库以工代赈项目、党建综合体项目、分拣仓储库项目已开工建设;乡村振兴产业分拣仓储中心项目正在办理开工前相关手续;数字农业智慧中心项目已完成主体工程并即将投入使用。

全方位对接服务,确保项目顺利推进。大路口乡坚持全方位、全过程对接服务项目。实行“一个项目、一名科级干部、一个专班、一张清单、一抓到底”的工作机制,为每一个重点项目提供“保姆式”服务。通过定期召开项目调度会、现场办公会等方式方法,及时协调解决项目建设中遇到的困难和问题,确保项目顺利推进。

### 民生福祉 全面提升群众满意度

民生是最大的政治。大路口乡始终坚持以人民为中心的发

展思想,通过一系列扎实有效的措施,不断提升民生福祉水平。

整治提升路肩环境。大路口乡高标准整治提升路肩环境10余公里,努力打造高品质的农村公路环境。通过加强道路养护和绿化美化等工作,使全乡道路面貌焕然一新,为群众出行提供了更加便捷舒适的条件。

高效解决群众诉求。大路口乡严格落实“日受理、周调度”工作机制,高效率解决群众诉求2600余件。通过建立完善的群众诉求受理和反馈机制,确保群众反映的问题能够得到及时有效解决。同时,加强对群众诉求的跟踪问效和督促落实力度,确保问题解决到位、群众满意度高。

高质量办好民生事项。大路口乡注重高质量办好民生事项。通过改造危房、新增低保、分散特困供养、临时救助等措施,确保困难群众应保尽保、应纳尽纳。同时,积极开展数据摸排和专题培训工作,有序推进撤乡设镇工作等民生实事项目落地见效。

### 乡村振兴 扎实推进成效显著

乡村振兴是大路口乡的重要使命和职责所在。通过深入推进“百区千村”三年行动等措施方法,大路口乡乡村振兴工作取得了显著成效。

打造乡村振兴示范片区。大路口乡全力推进贾堌堆乡村振兴示范片区提档升级工作。通过组织开展“黄河大集”“汉服桃花节”等系列乡村好时节活动以及完成梦幻水浒主题民宿、油坊村移民记忆馆主体建设等措施方法,使该片区成为全乡乃至全县乡村振兴的亮点和示范点。

统筹推进人居环境整治。大路口乡注重统筹推进人居环境整治工作。通过清理废旧庭院、残垣断壁119处以及栽植绿化苗木3902棵等措施方法,打造了多层次、立体化绿色生态村庄。同时加强农村垃圾治理和污水处理等工作力度,不断提升农村环境质量和宜居水平。

加强村企联建促进产业发展。大路口乡积极与星稷农业等农业企业开展合作,通过玉米收储等方式加强村企联建促进产业发展壮大集体经济实力。同时鼓励和支持农民合作社等新型农业经营主体发展特色产业和农产品加工业,提高农产品附加值和市场竞争力。

# 党建引领,乡村振兴谱新篇

梁山县大路口乡

